



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 26.01.2023 16:13  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Новите мерки в градския транспорт – може ли да е безплатен?**

Дата: 26.01.2023 11:37

Медия: **Зарата**

Министерският съвет прие нови мерки, свързани с високите цени на горивата у нас. Сред тях са 40% по-евтини карти за градския транспорт за пенсионерите, 70% намаление за картите на учениците и безплатно пътуване за деца до 10 години. "Всички мерки, които насърчават ползването на обществен транспорт, са в правилна посока. Няма никакво съмнение, че това е полезна мярка, тъй като задръстванията в Соф...

Заглавие: **Представяне на добри практики и нови възможности по време на регионалния бизнес форум в Габрово**

Дата: 26.01.2023 11:31

Медия: **Дарик**

Регионален бизнес форум събра хора от бизнеса, науката, местната и държавната власт Регионален бизнес форум събра хора от бизнеса, науката, местната и държавната власт, за да обсъдят новите възможности за финансиране и сътрудничество, да се запознаят с добри примери и иновативни решения и актуалните данни за регионалния икономически профил. Събитието е първо от поредица такива, включено в програмат...

Заглавие: **Търговско-промишлената палата във Враца организира семинар за партньорството в областта на търговията и икономиката между Турция и България**

Дата: 26.01.2023 10:32

Медия: **Дарик**

Търговско-промишлена палата Враца организира семинар на тема "Търговски и икономически отношения между Турция и България". ...Търговско-промишлена палата Враца организира семинар на тема "Търговски и икономически отношения между Турция и България". Събитието е част от проект ТЕВД Бизнес диалог Турция - ЕС, чиято основна цел е засилването на взаимодействието между турски търговско-промишлени палати...

Заглавие: **Европейската комисия започва консултация за реформата на пазара на електроенергия в ЕС**

Дата: 26.01.2023 10:01

Медия: **Добруджа**

Европейската комисия започва обществена консултация относно реформата на структурата на пазара на електроенергия в Европейския съюз с цел по-добра защита на потребителите от прекомерна нестабилност на цените, подпомагане на достъпа им до сигурна енергия от чисти източници и повишаване на устойчивостта на пазара. Настоящата система осигуряваше ефективен, добре интегриран пазар в продължение на мног...

Заглавие: **Синдикатите и бизнесът са "за" новите мерки в градския транспорт, може ли да е безплатен?**

Дата: 26.01.2023 09:36  
Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Ваня Григорова и Васил Тодоров смятат, че насърчаването е в правилна посока. Министерският съвет прие нови мерки, свързани с високите цени на горивата у нас. Сред тях са 40% по-евтини карти за градския транспорт за пенсионерите, 70% намаление за картите на учениците и безплатно пътуване за деца до 10 години. "Всички мерки, които насърчават ползването на обществен транспорт, са в правилна посока. Няма...

Заглавие: [Евроклуб към БТПП представи Шведското председателство на Съвета на ЕС](#)

Дата: 25.01.2023 18:01  
Медия: [bgПредприемач](#)

Евроклуб към БТПП представи Шведското председателство на Съвета на ЕС. Приоритети на Шведското Председателство са: сигурност, конкурентоспособност, зелен и енергиен преход, демократични ценности и върховенство на закона. По традиция БТПП е домакин на редовните срещи на Евроклуба, на които се представя смяната на Председателството на Съвета на ЕС. Обект на тази среща бе представянето на приоритетит...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: [236 бизнес проекта от Русенско кандидатстват за финансиране за киберсигурност](#)

Дата: 26.01.2023 15:01  
Медия: [Dunavmost](#)

До броени дни ще стане ясно кои проекти по процедурата за ИКТ решения и киберсигурност са одобрени. 236 проекта са подадени от бизнеса в русенско по втората процедура от Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ) по линия на Министерството на иновациите и растежа (МИР). Те са в сферата на ИКТ решенията и киберсигурността, като тяхната обща стойност възлиза на 4 507 199 лева. Това стана ясно от про...

Заглавие: [Нов иновационен хъб ще подобрява киберсигурността на бизнеса](#)

Дата: 26.01.2023 14:52  
Медия: [Дивидент](#)

Проектът е с продължителност 3 години и се финансира по програма "Цифрова Европа" Европейски цифров иновационен хъб "Тракия" (ЕЦИХ "Тракия") ще подобрява киберсигурността на бизнеса. Това е проект между Съюза за стопанска инициатива, Българската асоциация по киберсигурност, Община Пловдив, Българската академия на науките, Цифров иновационен хъб "Тракия" и Пловдивския университет "Паисий Хилендарски..."

Заглавие: [Плановете за справедлив преход станаха поле за манипулации заради липсата на прозрачност](#)

Дата: 26.01.2023 15:00  
Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Д-р Румяна Грозева, изпълнителен директор на Агенция за регионално и икономическо развитие – Стара Загора пред 3E-news и Dir.bg Териториалните планове за справедлив преход на въглищните региони Стара Загора, Кюстендил и Перник всъщност са Планове за социален и икономически преход. Въглищните централи поетапно предстои да бъдат затворени, въпросът е кога. А Плановете би трябвало да предложат алтерна...

Заглавие: [Българският износ за Турция се увеличава с над 32%](#)

Дата: 26.01.2023 15:00  
Медия: [КЕШ Медия](#)

Турски компании са инвестирали над 1 млрд. евро в България, през 2022 г. стокообменът расте, обяви министър Пулев. Директните турски инвестиции в България надхвърлят 1 млрд. евро, почти половината от тях са получили някаква форма на държавна подкрепа през Българската агенция за инвестиции (БАИ). Над 2200 турски компании са избрали България за предпочитано място за правене на бизнес, като те са едни ...

Заглавие: [Ще влезем ли в еврозоната на 1 януари догодина? Зависи от инфлацията през април](#)

Дата: 26.01.2023 14:50

Медия: [Мениджър](#)

Размерът на инфлацията в момента би попречил на влизането на България в еврозоната от 1 януари 2024 г. Това заяви икономическият министър Никола Стоянов при откриването на конференция в Костинброд, съобщи БТАЛ По думите му, това е единственият по-голям проблем за приемането на България във валутния съюз от догодина. Инфлацията ще бъде измерена през април и на база на това ще се вземе решение дали ...

Заглавие: **Мобилните оператори вдигнаха цените**

Дата: 26.01.2023 14:20

Медия: [Черно море](#)

Yettel предвижда увеличение на мобилните услуги с 15,3%, Vivacom с 2 лв., но не беше предоставена информация за евентуалното увеличение на цените от А1. Това стана ясно на заседанието на Комисията по икономическа политика и иновации, предаде БГНЕС. Омбудсманът Диана Ковачева обясни, че след като е било оповестено за новото таксуване на мобилните оператори, тя е получила множество сигнали. По думит...

Заглавие: **Александър Пулев: Българският износ за Турция се увеличава с над 32%**

Дата: 26.01.2023 14:33

Медия: [BulNews.bg](#)

Директните турски инвестиции в България надхвърлят 1 млрд. евро., почти половината от тях са получили някаква форма на държавна подкрепа през Българската агенция за инвестиции (БАИ). Над 2200 турски компании са избрали България за предпочитано място за правене на бизнес, като те са едни от най-големите работодатели у нас. Това обяви министърът на иновациите и растежа Александър Пулев, който откри ...

Заглавие: **Международен бизнес и инвестиционен форум "България: инвестиционна дестинация" в Истанбул**

Дата: 26.01.2023 14:34

Медия: [newsONE](#)

Министърът на туризма д-р Илин Димитров участва в Международен бизнес и инвестиционен форум "България: инвестиционна дестинация" в Истанбул. Във форума, който е организиран от Българската асоциация за инвестиции (БАИ) към МИР, участват министърът на иновациите и растежа Александър Пулев и министърът на здравеопазването д-р Асен Меджидиев, а от турска страна – заместник-министърът на индустрията и ...

Заглавие: **Турски компании са инвестирали над 1 млрд. евро у нас, българският износ скочил с над 32%**

Дата: 26.01.2023 14:45

Медия: [Moreto.net](#)

Директните турски инвестиции в България надхвърлят 1 млрд. евро., почти половината от тях са получили някаква форма на държавна подкрепа през Българската агенция за инвестиции (БАИ). Над 2200 турски компании са избрали България за предпочитано място за правене на бизнес, като те са едни от най-големите работодатели у нас. Това обяви министърът на иновациите и растежа Александър Пулев, който откри ...

Заглавие: **Франкофоли се завръща, но не в Благоевград, мести се в Пловдив**

Дата: 26.01.2023 14:48

Медия: [Инфо мрежа](#)

Франкофоли се провеждаше 5 поредни години в Благоевград От тази година най-големият франкофонски фестивал - Франкофоли, се мести в града на тепетата Пловдив и ще посрещне своята публика на Гребната база на 16 и 17 юни, обявиха от Francofolies de Bulgarie. След 5 супер успешни издания в Благоевград, една от изненадите на Франкофоли тази година е новото място на провеждането му. През 2023, за първи ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **До 20 000 лв. ще получат хората със специални потребности за начало на собствен бизнес**

Дата: 26.01.2023 15:03

Медия: [Днес News](#)

До 20 хиляди лв. могат да получат хората със специални потребности, за да започнат собствен бизнес по конкурс на Агенцията за хората с увреждания. Тя ще финансира с до 740 хиляди лв. и предложения за създаване на Центрове за защитена заетост. Крайния срок за подаване на проектите е 6-ти март 2023 г. Кандидатът за финансиране за начало на собствен бизнес трябва да е физическо лице с 50 и повече от ...

Заглавие: **Мария Габриел: Новият европейски център за данни ще даде видимост на регионалните иновационни екосистеми**

Дата: 26.01.2023 15:00

Медия: [3e-news](#)

Българският еврокомисар Мария Габриел организира в Брюксел среща с представители на първите 44 проекта за създаването на Европейски иновационни екосистеми. Проектите се изпълняват по програмата "Хоризонт Европа" и са ключовиза изпълнението на новата европейска иновационна програма. В срещата се включиха над 150 иноватори, научни изследователи, предприемачи, инвеститори и представители на академичнит...

Заглавие: **Поредица от събития популяризира креативния туризъм в Добруджа**

Дата: 26.01.2023 14:37

Медия: [Фокус](#)

Поредица от събития популяризира креативния туризъм в Добруджа, предаде репортер на Агенция "Фокус". Познавателни кулинарни турове започнаха в региона. На 30 януари ще се състои фестивал под наслов "По пътя на хляба в Добруджа".Участниците в тура имат възможност за посещение на земеделски производител в каварненското село Челопечене. В същия ден е предвиден едномдневен тур до производител на пчелни...

Заглавие: **Компаниите, които не са увеличили заплатите през миналата година, ще го направят през тази**

Дата: 26.01.2023 14:31

Медия: [iNews](#)

Проучването у нас е проведено сред повече от 200 компании като най-активни са били тези в "Производството", "Информационните технологии" и "Търговията с бързооборотни стоки"Компаниите, които не са увеличили заплатите на своите служители през миналата година, ще ги компенсират с повишения през първата половина на 2023 г. Това показва проучване на една от компаниите - глобален лидер в сферата на кон...

Заглавие: **Дават до 20 хил. лева на хора с увреждания за старт на бизнес**

Дата: 26.01.2023 14:35

Медия: [Пловдив Прес](#)

До 20 хиляди лева могат да получат хора с увреждания, за да стартират собствен бизнес по конкурс на Агенцията за хората с увреждания. Тя ще финансира с до 740 хиляди лева и предложения за създаване на Центрове за защитена заетост. Кандидатът за финансиране за старт на собствен бизнес трябва да е физическо лице с 50 и повече от 50% намалена работоспособност, съгласно решение на ТЕЛК/НЕЛК, да няма у...

Заглавие: **SAP се разделя с 3000 служители**

Дата: 26.01.2023 15:15

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Компанията обмисля да продаде дела си в QualtricsГерманският софтуерен гигант SAP обяви, че планира да съкрати 3000 работни места, или 2,5% от глобалната си работна сила. Освен това проучва възможностите да продаде останалия си дял в Qualtrics, докато се опитва да свие разходите и да се фокусира върху облачния си бизнес, предава Ройтерс. SAP е поредната технологична компания, която се разделя със ...

Заглавие: **Работещите българи ликуват заради тази новина за заплатите им**

Дата: 26.01.2023 15:04

Медия: [Блиц](#)

Компаниите, които не са увеличили заплатите на своите служители през миналата година, ще ги компенсират с повишения през първата половина на 2023 г. Това показва проучване на една от компаниите - глобален лидер в сферата на консултантските бизнес услуги. Проучването у нас е проведено сред повече от 200 компании като най-активни са били тези в "Производството", "Информационните технологии" и "Търго...

Заглавие: **Европейски център ще съобщава за проекти по "Хоризонт Европа"**

Дата: 26.01.2023 15:12

Медия: **Синор БГ**

Над 150 иноватори, научни изследователи, предприемачи, инвеститори и представители на академичните среди в България, участвали в първите 44 проекта за създаване на Европейски иновационни екосистеми, се включиха в среща, организирана от еврокомисара Мария Габриел. Проектите се изпълняват по програма "Хоризонт Европа" и са ключови за изпълнението на новата европейска иновационна програма, съобщиха о...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Завършен е първият етап от създаването на Фонд за декарбонизация**

Дата: 26.01.2023 14:22

Медия: **Банкеръ**

Декарбонизационният фонд към Националния план за устойчивост и развитие има за цел подпомагането на инвестициите в нисковъглеродно развитие чрез устойчиво и целенасочено финансиране на широка група бенефициери. Преминат е първият ключов етап от създаването на Национален фонд за декарбонизация. В изпълнение на Реформа С4.R1 "Създаване на Национален фонд за декарбонизация" към Националния план за уст...

Заглавие: **Генерал в оставка се изправя срещу експремиер във втория тур от президентските избори в Чехия**

Дата: 26.01.2023 15:01

Медия: **Mediapool.bg**

Генерал в оставка изглежда е фаворит в започващия утре втори тур от президентските избори в Чехия, на който той ще се изправи срещу бивш премиер милиардер, след избирателна кампания, по време на която войната в Украйна бе в самия фокус на политическите дебати, предава Франс прес. Богатият предприемач и бивш министър-председател Андрей Бабиш реши да спечели на своя страна избирателите, разтревожен...

Заглавие: **Мъск: Китайските конкуренти на "Тесла" работят най-усърдно и най-умно**

Дата: 26.01.2023 10:01

Медия: **Новини.бг**

Слушай новината Американският предприемач Илон Мъск разглежда китайските автомобилните производители като най-сериозна конкуренция на основаната от него "Тесла". Компания от Китай "най-вероятно ще бъде на второ място" в сектора на електромобилите след "Тесла", е казал Мъск по време на разговор с анализатори, след като днес бяха оповестени тримесечните резултати на компанията, информира Ройтерс. Ки...

Заглавие: **Красимир Ениманев: Покупателната способност на българина ще падне двойно при влизане в Евророната**

Дата: 26.01.2023 14:57

Медия: **Dunavmost**

Според проф. Ениманев, българският бизнес няма да има големи ползи при влизане във валутния съюз. Покупателната способност на българина ще падне двойно при влизането ни в Евророната, прогнозира председателят на Русенската стопанска камара проф. Красимир Ениманев пред КИС 13. Той смята, че ползите за българския бизнес при влизането във валутния съюз няма да са големи. България не отговаря на икономи...

Заглавие: **Панаирът стана заложник на грозна политическа игра**

Дата: 26.01.2023 14:40

Медия: [Марица](#)

Чакам от Общинския съвет да излъчи представител на Пловдив в борда на Панаира. Ще гласувам за това с две ръце. Хубаво ще е да е някоя от най-кресливите дами, които вкараха Панаира в грозна политическа игра и го използват в преследване на лични цели. Това предизвикателство към политиците и управляващите в Пловдив отпрати бизнесменът Георги Гергов, който е гост в "Марица Подкаст". "Панаирът е тук и ...

Заглавие: **ЕС иска да връща повече мигранти обратно в Африка, Близкия изток и Азия**

Дата: 26.01.2023 14:56

Медия: [Mediapool.bg](#)

Министрите на вътрешните работи и по имиграционните въпроси на страните членки на ЕС се срещат днес в Стокхолм, за да обсъдят въпроси, свързани с въвеждане на визови ограничения и с подобряването на координацията в блока за връщане на повече мигранти, на които е било отказано правото на убежище в Европа, обратно в родните им страни, включително в Ирак, предаде Ройтерс. Три години след като 27-те ...